

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

(Из передовой «Советской Сибири» за 1 июня 1940 г.)

Большевистское руководство различными участками социалистического строительства не мыслимо без повседневной проверки исполнения директив партии и правительства во всех звеньях наших партийных, хозяйственных, советских организаций, без систематического контроля руководителей этих организаций за исполнением своих собственных решений. Проверка исполнения — главное в большевистском руководстве.

На XVII съезде ВКП(б) по вопросу об усилении проверки исполнения товарищ Сталин указывал:

«Работает ли аппарат честно и по-большевистски или вертится на холостом ходу, — обо всем этом можно узнать во-время лишь в результате хорошо поставленной проверки исполнения. Хорошо поставленная проверка исполнения — это тот прожектор, который помогает освещать состояние работы аппарата в любое время и выводить на свет божий бюрократов и канцеляристов. Можно с уверенностью сказать, что девять десятых наших про-рек и прорывов обясняется отсутствием правильно поставленной проверки исполнения. Не может быть сомнения, что при наличии такой проверки исполнения прорехи и прорывы были бы наверняка предупреждены».

Совершенно не случайно, что в парторганизациях, где работа парторганов во время выборов была признана неудовлетворительной, плохо обстояло дело с проверкой исполнения. В Прокопьевском горкоме ВКП(б), работа которого партконференцией признана неудовлетворительной, руководство партийной и хозяйственной работой было на низком уровне главным образом потому, что в системе руководства был порочный, чуждый большевизму стиль. По хозяйственным и партийным вопросам принимались многочисленные решения, произносились речи, давались обещания улучшить работу. Но проверки исполнения этих решений не организовывалось.

Партия и товарищ Сталин неустанно учат нас, что выполнение правильное решение — это только начало дела, что после этого должна быть большая кропотливая организационная работа по его выполнению, что проверкой исполнения должны заниматься систематически и возглавлять ее должны сами руководители партийных организаций.

После выборов партийных органов руководители многих горкомов и райкомов, первичных парторганизаций стали больше уделять внимания проверке исполнения решений, В партийной организации цеха листостан Кузнецкого завода

имени Сталина проверка исполнения стала правилом всей партийной работы в цехе. Каждое предложение коммуниста, внесенное на отчетно-выборном собрании, разобрано, большая часть их уже осуществляется. Партийно разобрано в причинах аварий и простоев оборудования в бригаде № 4. Был подобран начальник смены, способный товарищ, который энергично стал выполнять указания партийной организации. Сейчас бригада № 4 работает без аварий и простоев и стала лучшей в цехе.

Купинский райком ВКП(б) разработал практический план исполнения решений январского пленума обкома ВКП(б) и областного совещания передовиков сельского хозяйства. В каждом колхозе, бригаде, звене сами секретари райкома установили контроль за выполнением этого плана. Во время сева агитаторы, политруки тракторных отрядов не ограничили свою роль проведением бесед, они практически помогали звеньеводам и бригадиром организовывать производственные совещания, социалистическое соревнование по конкретным вопросам борьбы за стопудовый урожай. Регулярно выпускались стенные газеты. Вся эта работа подкреплялась систематическим контролем со стороны работников райкома, прежде всего, его секретарей. В результате район своевременно закончил сев, развернул прополочные работы и энергично готовится к уборке урожая.

Но во многих парторганизациях все еще проявляется неправильное, пренебрежительное отношение к проверке исполнения. Даже после того, как во время выборов недостатки в работе были подвергнуты справедливой и резкой критике, — многие руководители не организовали большевистской проверки исполнения. Взять к примеру парторганизацию управления Томской железной дороги. На отчетно-выборном партсобрании, Кагановичской районной и третьей областной партийных конференциях были подвергнуты серьезной критике крупные недостатки работы управления Томской железной дороги, слабость партийной, государственной

и трудовой дисциплины среди работников управления, неудовлетворительное руководство подбором кадров, отсутствие проверки исполнения приказов наркома. Приняты конкретные, деловые решения. После выборов прошло два месяца. Но руководители ни разу не доложили коммунистам, как выполняются принятые постановления, какие меры принимаются к наведению большевистского порядка на транспорте.

В практике работы Беловского горкома ВКП(б) в 1940 году не было ни одного примера, чтобы горком проверил свое решение. Стиль по руководству сельским хозяйством в горкоме таков, что когда появляется прорыв, как это было во время сева, горком обсуждает вопросы сева, произносят речи, принимается очередное решение. В колхозы посылаются многочисленные уполномоченные, политруки, агитаторы. Но не было случая, чтобы горком спросил посланных товарищей, что они сделали конкретно в колхозах. Не было случая, чтобы горком вдумчиво разобрался с состоянием дела в отстающем колхозе и практически помог ему выйти в ряды передовых.

Необходимо сделать проверку исполнения важнейших средств улучшения всей работы, системой правильного воспитания кадров, методом большевистского руководства. Во всей работе парторганизаций надо установить такой порядок, чтобы руководители систематически отчитывались об исполнении предыдущих решений, чтобы вслед за принятием решения обязательно следовала активная, с инициативой, организационная работа по его исполнению, чтобы ни одно решение не осталось без надлежащей проверки.

Проверка исполнения воспитывает у коммуниста и руководителя чувство ответственности за конкретный порученный ему участок работы, способствует укреплению партийной, государственной дисциплины. Систематически проверять исполнение принятых решений — значит проверять работу кадров, их способность, активность в борьбе за проведение в жизнь линии партии, ее Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б).

Премии — лучшим учителям

За успехи в деле учебно-воспитательной работы по решению Киселевского городского исполнительного комитета премированы 30 лучших учителей школ нашего города.

Для экскурсии на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку денежная премия в сумме 700 рублей выдана тт. Развалиевой Е. Г., Зарембо В. Г., Шабалину Н. Я., Латкину С. П.

Денежные премии в 500 рублей получили тт. Гумен Ф. В., Токарева В. Н., в 400 рублей — тт. Шадрина П. Ф., Ворожцов В. М., Большакова Д. Т., в 300 рублей — тт. Неборская М. И. и Ладэ П. А.

Многим учителям обявлены благодарность и выданы двухтомники избранных произведений В. И. Ленина.

Комсомольско-молодежный участок шахты № 4—6

Широко развернув социалистическое соревнование, коллектив участка майский план выполнил на 107,1 процента. Начальник участка тов. Абдулов говорит, что в июне участок план значительно перевыполнит. Это подтверждается тем, что имеющиеся условия на участке способствуют не только выполнению, но и перевыполнению плана угледобычи. На участке имеется две лавы — на пластах Характерном и I Внутреннем, длина каждой лавы около 40 метров.

Работа в лавах организована по графику цикличности. Графиками предусматривается одновременная работа в двух лавах. Технологический процесс протекает в следующем порядке: в первую смену в лаве пласти I Внутреннего производится бурение, отвалка и разборка, а в лаве Характерного пласти в это время производится крепление. В первую смену выходят два крепильщика, один бурильщик, один запальщик и один лесодоставщик.

Во вторую смену выходят два крепильщика и два лесодоставщика. В обеих лавах производится крепление. Кроме того, в первой лаве (пласт I Внутренний) производится и отгрузка угля. В третью смену производится окончание крепления лавы I Внутреннего пласти и выемка в лаве пласти Характерного. В эту смену выходят два крепильщика, 1 бурильщик, 1 лесодоставщик и 1 запальщик.

В результате такой организации в лаве пласти I Внутреннего получается один цикл в сутки, а во второй лаве — 1 цикл в двое суток. Цикл в лаве I Внутреннего обеспечивает 230 вагонов и полцикла во второй лаве дает 150 вагонов.

Работа по графику в отдельные дни в мае месяце обеспечивала добывчу свыше 120—130 процентов.

На участке вырос ряд стахановцев, показывающих образцы высокой производительности труда.

Лесодоставщик тов. Ларин, член ВЛКСМ, свой план систематически выполняет на 170—180 процентов, коногоны тт. Шлентов, Романовский нормы выполняют на 150—160 процентов. Забойщик т. Коршунов, работающий в нарезках, технические нормы выполняет на 150—160 процентов, а т. Зуев — около 200 процентов. Хорошо обслуживает механизмы комсомолка т. Першуткина. За время ее работы вентиляторы, которые она обслуживает, не имели перебоев в работе. Лучшим горным мастером на участке является т. Клемечев, его смена план угледобычи систематически выполняет на 120—130 процентов.

Нужно отметить, что прослойка комсомольцев на участке составляет около 20 процентов, однако на ведущих квалификациях ни одного комсомольца не имеется. На участке имеется ряд товарищ, которые достойны быть в рядах ленинского комсомола, но с ними никакой работы не проводится. Что нужно сейчас сделать? Прежде всего, работу строго организовать по графику повышенной цикличности, форсировать подготовительные работы, повысить использование отбойных молотов, врубовой машины «БШ», только в этом залог победы коллектива участка. А горком комсомола должен серьезно заняться вопросом работы комсомольско-молодежных участков.

Г. А.

К чему приводит успокоенность

Убаюканные надеждой, что личии надлежащего контроля со стороны руководства шахтоуправление № 3 решило сделать передышку. Подобный стиль руководства давно уже осужден, вредно назначаться достигнутыми успехами. Результат назнайства привел к полнейшей бесконтрольности со стороны главного инженера т. Миронова и его помощника, а также со стороны начальника участка т. Соболева. Совершенно мало уделяется внимания работе щита со стороны т. Земляного.

В результате этого щит был опущен на висячую, а для выправления его пришлось подрезать значительную часть породы, тем временем добывача значительно снизилась, доходя в отдельные дни до 100 тонн в сутки. Подобное положение можно было избежать при на-

сегодняшний день на участке игнорируются, даваемые предписания со стороны горнотехнической инспекции руководители участка не выполняют.

В данное время щит выведен в нормальное положение. Руководителям шахтоуправления и участка следует извлечь урок и не допускать в дальнейшем перебоев в работе щита.

Горнотехнический инспектор шахты № 3 И. Бакланов.

Улучшить работу мопровских организаций

31 мая проходила городская конференция членов МОПР. Конференция заслушала отчетный доклад горкома МОПР и ревизионной комиссии. В прениях по отчетному докладу выступило 9 человек.

Выступающие товарищи подвергли резкой критике руководителей горкома МОПР за бездеятельность, за халатное отношение к порученной работе. В течение более двух лет горком МОПР не соизволил собраться на заседание, наметить практические мероприятия по интернациональному воспитанию рабочих и служащих. Члены президиума вместо конкретного руководства ячейками МОПР передавали дела один другому, а работа стояла. Руководитель горкома МОПР т. Малашкевич никакой работы не проводил, он не знает, сколько ячеек МОПР по городу и сколько в них членов.

В 1938 году по всему городу было свыше 5 тысяч членов МОПР, а в настоящее время по статистике горкома МОПР осталось 2.130. Это говорит за то, что горком МОПР, секретари партийных организаций и председатели профсоюзов работой МОПР не интересовались. Вот факт бездеятельности горкома МОПР. В прошлом году выпустили 216 подписных листов по сбору средств помощи борцам революции, большинство этих подписных листов до сих пор не собрано. Ряд секретарей партийных организаций даже не знает об этом мероприятии, а директор совхоза т. Белов и секретарь ячейки МОПР шахты № 4—6 т. Сеченев утеряли подписные листы.

Отдельные члены горкома МОПР не только не работали по интернациональному воспитанию, но даже не соизволили явиться на конференцию, как,

например, тт. Бортников и Боровский. Тов. Боровский, он же секретарь партоганизации шахты «Дальние горы», даже не обеспечил явку делегатов на конференцию.

Надо сказать и о том, что организация МОПР «Востокжилстрой» помимо руководства горкома МОПР хорошо поставила работу: Секретарь ячейки МОПР т. Лобанов и секретарь партоганизации т. Семенов серьезно отнеслись к интернациональному воспитанию рабочих своего предприятия. Из имеющихся 300 рабочих в члены МОПР вовлечены 257 человек. Регулярно по плану проводится работа среди членов МОПР.

Интернациональное воспитание трудящихся в нашей стране, оказание материальной помощи и моральной поддержки трудающимся капиталистических стран в их борьбе за свое освобождение от ига капитала является большим партийным делом. Партия и лично товарищ Сталин этому уделяют самое серьезное внимание.

На XVII съезда партии по вопросу интернациональной связи рабочих СССР с рабочими капиталистических стран товарищ Сталин сказал: «Рабочие на Западе говорят, что рабочий класс СССР является ударной бригадой мирового пролетариата. Это очень хорошо. Это значит, что мировой пролетариат готов и впредь поддерживать рабочий класс СССР по мере сил и возможностей. Но это накладывает на нас серьезные обязанности», на каждого партийного и профсоюзного руководителя, в отдельности на каждого гражданина, повседневно укреплять работу МОПР, укреплять интернациональные связи наших рабочих с рабочими капиталистических стран.

ДООБОРУДОВАТЬ МЕХАНИЧЕСКИЕ МАСТЕРСКИЕ

До октября 1939 года центральные электромеханические мастерские треста «Кагановичуголь» находились в полуразвалившемся, тесном помещении. Не говоря уже о создании рабочим нормальных условий труда, о культуре производства, в этом помещении негде было даже разместить имеющееся оборудование.

Наконец, для центральных механических мастерских было построено новое здание, на первый взгляд, просторное и светлое, с хорошо оборудованными цехами, с майкой, красивым уголком и хорошей раздельной. Как будто лучшего и и желать не нужно.

Но это только на первый взгляд. На самом же деле в мастерских майкой и уборными пользоваться нельзя, так как нет внешней канализации, раздевалка не работает из-за отсутствия шкафов для одежды. Не закончено также внешнее оборудование здания, не сдела-

но подъезд, нет водоотводной канавы для пропуска весенних вод, во всем здании нельзя открыть ни одного окна, так как рамы прибиты на гвозди.

Отдел капитального строительства треста (начальник т. Михайлов), а также стройконтора (начальник т. Томилович), видимо, забыли о том, что в эксплуатацию мастерские сданы недоборудованными. На все просьбы и напоминания т. Томилович ссылается на отсутствие проекта. Однако дело не в этом. Комиссия, принимая здание мастерских, в приемо-сдачном акте отразила все недоделки и предложила закончить дооборудование в первом квартале 1940 года. На исходе уже второй квартал, однако к работам еще не приступили.

Пора бы руководителям треста позаботиться о дооборудовании мастерских.

Начальник центральных механических мастерских С. Гофман.

Итоги проверочных испытаний

Как показывают результаты испытаний, большинство учителей Киселевского горно-сельского соединения отнеслись к возложенным на них обязанностям — много и настойчиво работали они с учащимися в течение всего учебного года, по-серьезному готовились к проверочным испытаниям.

Лучшие педагоги начальных школ дали стопроцентный перевод учащихся в следующие классы. Учительница неполной средней школы № 2 т. Шадрина П. Ф., работая с 4 классом, добилась очень хороших результатов — все 43 ученика ее класса по решению педагога переведены в 5 класс. Лада П. А., учительница 1 класса начальной школы № 10, имеет также стопроцентный перевод своих учащихся во второй класс. Успешно закончен учебный год и в 1 классе начальной школы № 2 (учительница т. Лукашева Е. А.). Переход во второй класс здесь составляет 97 процентов. Хорошие показатели имеют преподаватель 4 класса Григорьевич А. Д., тов. Горбунов, учитель 1 класса, и другие.

В неполных средних и средних школах большинство педагогов также добились неплохих результатов испытаний.

Тт. Огарков П. И., Ефимов А. С., Глущенко Д. Ф., Шигарина Н. В., Мурашко М. В., Развалеева Е. Г., Шабалин и ряд других по своим предметам успеваемость имеют от 96 до 100 процентов.

Что обеспечило этим педагогам успешное окончание учебного года? Залог успеха, прежде всего, в подготовке самого учителя. Как лучше, разнообразнее провести занятия, чтобы заинтересовать учащихся, — этот вопрос является ведущим в методике их преподавания. И если урок действительно построен хорошо, материал, который рассказывает учитель,

красочен и разнообразен, с каким захватывающим вниманием слушают ребята обяснения учителя! Несомненно, такой урок дает возможность легко усваивать программный материал и обеспечивает прочные и глубокие знания учащихся.

При всем этом немалую роль, конечно, играет и работа с родителями, помощь которых в воспитании детей необходима, а также изучение индивидуальных особенностей каждого ученика, внимательный и чуткий подход к нему.

Как следствие, учащиеся этих классов глубоко знают весь пройденный материал, их ответы точны и ясны.

Присутствуя на испытаниях по географии в 4 классах у тт. Григорьевой и Шадриной, невольно поражаешься глубине знаний учащихся, грамотности и культурности их речи. Помимо того, что ученики хорошо знают предмет и карту, речь их изобилует множеством интереснейших примеров, причем ответы учащихся правильны и точны, без запинок и лишних слов. Так отвечают 12—13-летние дети, не уступая в правильности и точности ответов учащимся старших классов.

К сожалению, этих успехов в воспитательной работе с учащимися никак нельзя отнести ко всем учителям. Надо признать, что ряд педагогов пре-небрежительно, безответственно относятся к своим обязанностям, забывая о тех почетных задачах, которые возлагаются на советского учителя.

Очень низок процент перевода в 4 классе школы № 10. Халатно работает со своим классом учительница Пенза. Не говоря уже о внешкольной воспитательной работе с учащимися, Пенза совершенно не готовится к урокам, не работает

над повышением своего общебазовательного уровня. Не случайно, что, разъясняя какой-либо материал, она дает самые непродуманные, нелепые обяснения, от которых, конечно, для учащихся очень мало получают.

На уроке истории на вопрос ученика: «Что такое подпольная работа?» Пенза отвечает:

— Это когда работают в подземелье...

Ответ, характеризующий полнейшую безграмотность педагога.

На испытаниях Пенза удивляет нас еще более.

— Сколько союзных республик в СССР? — спрашивает Пенза ученика.

— Тринадцать.

Учительница с этим вполне согласна. Она продолжает спрашивать.

— Покажи Карело-Финскую Союзную Республику, Западную Украинскую и Западную Белорусскую республику.

Не знает, да и не интересует, видимо, эту учительницу жизнь нашей страны, не глядывает она в газеты.

Не блестящи знания учащихся и в 4 классе школы № 2 у учителя Чернокозинского. Письменные работы по русскому языку из 40 учащихся на «плохо» сдали 10 человек, не решили задачи по арифметике 16 учащихся.

Несмотря на ряд недостатков, которые, надо прямо сказать, у нас еще не изжиты, школы имеют большие достижения в деле учебно-воспитательной работы с детьми. За это говорят итоги проверочных испытаний, показавшие действительно глубокие и прочные знания учащихся, рост общего развития их.

Инспектор Киселевского горно-сельского района В. Токарев.

Ответственный редактор М. В. Кочуков.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

Сегодня

последний день гастролей Государственного этнографического ансамбля песни и пляски

ЦЫГАН

«РОМЭНО-ТАБОРО»

В репертуаре: старинные таборные и современные песни, романсы и пляски.

Касса открыта с 1 часу дня. Начало в 9 часов вечера.

ДИРЕКЦИЯ.

Киселевторгу требуются на постоянную работу: **бандари, плотники и чернорабочие**. Обращаться в отдел кадров Киселевторга. ДИРЕКЦИЯ.

Киселевскому горно-сельскому лагерю № 2 требуются **повара, официантки и кухонные рабочие**. Обращаться в горно-сельском лагере.

Автогужтранспорту требуются **рабочие - коновозчики, грузчики на автомашину, кучера, сторожи**. АВТОГУЖТРАНСПОРТ

центральный клуб угольщиков

ТОЛЬКО ОДНА ГАСТРОЛЬ

ТЕАТРА БАЛЕТА

под художественным руководством АННЫ АСЕНКОВОЙ

В программе балета: акробатические и физкультурные танцы. Народные танцы: русские, узбекские, татарские, грузинские, испанские, иранские и др. Мимико-драматические и историко-революционные, шуточные, пародийные танцы, эксцентрические постановки, ритмические танцы и пластические постановки.

Производится предварительная продажа билетов и принимаются коллективные заявки. Касса открыта с 2 часов дня.

Начало ровно в 9 часов вечера.

ДИРЕКЦИЯ.

Киселевскому отделению треста столовых требуются: заместитель главного бухгалтера, бухгалтер ревизор, счетоводы и учетчики, секретарь-машинистка.

ДИРЕКЦИЯ.

Швейной мастерской № 11 требуются бухгалтера и сторожа.

ДИРЕКЦИЯ.

Заводной книжку, выданную шахтой № 1—2 на имя Дубровского К. К., считать недействительной.

ПРАВЛЕНИЕ.

Горстройконторе требуются сторожа.